








TIME, SPEED AND DISTANCE

समय, चालऔर दूरी



SPEED

चाल
Speed:-

The rate of change of distance with respect to time is called speed.

or

Distance travels per unit time

चाल:-

समय के अनुसार दुरी के बदलने को ही चाल कहते है।

अथवा

प्रतत इकाई समय में चली गई दुरी



UNIT

इकाई

Unit of Speed (चाल की इकाई ):-

Km/h or m/sec (तकमी /घंटा या मीटर /सेकंड)

1 km/hr. = 5/18 m/s

1 m/s = 18/5 km/hr.

Km/h m/sec



AVERAGE SPEED

औसत चाल
If an object covers different distances with different speed, the average speed of an 

object is single speed value for which if the object moves uniformly, it will cover the 

same distance in same interval of time.

यदद कोई वासु्त अलग अलग चाल से अलग अलग दुरी तय करती है, तो उसकीऔसत चाल

एकल चाल मान है, दिसके दलए वसु्त समान रूप से चलती है, तो यह समान दुरी को समान

समय अंतराल में पूरी करेगी।





\
Q.6 :- A person has to travel from point A to point B in certain time. Travelling at a 

speed of 5 km/h he reaches 48 min late and while travelling at a speed of 8 km/h he 

takes 15 min early. What is the distance from point A to B?
एक व्यक्ति को दनदित समय में द ंदु A से द ंदु B तक की यात्रा करनी होती है। 5 दकमी/घंटा की गदत से यात्रा

करते हुए वह 48 दमनट देरी से पहंुचता है और 8 दकमी/घंटा की गदत से यात्रा करते समय वह 15 दमनट िल्दी

पहंुचता है। द ंदु A से B की दूरी दकतनी है?

(A)15km (B)9km (C)12km (D)18km (E)14km



\
Q.7 :- A volvo bus travels with 80 km/hr and stoppage of 10 min. after every 100km 

and a normal bus travels with 50km and stoppage of 6 min after every 50km. If 

both bus starts together then find the distance travelled by slower bus in the time in 

which faster bus travels 400km:एक वॉल्वो  स 80 दकमी/घंटा और 10 दमनट के ठहराव के साथ

यात्रा करती है। प्रते्यक 100 दकमी के  ाद और एक सामान्य  स 50 दकमी के साथ यात्रा करती है और प्रते्यक

50 दकमी के  ाद 6 दमनट रुकती है। यदद दोनो ं  स एक साथ चलना शुरू करते हैं, तो धीमी  स द्वारा 400 

दकमी की दूरी तय करने में लगने वाले समय में ज्ञात कीदिए:

(A) 250km (B)263.33km (C)236.66km (D)256.66km (E)None of these



\
Q.8 :- A truck after travelling a distance of 135km develops a problem in the engine 

and proceed at 3/5th of its former speed and arrives at the destination 90 min late. 

Had the problem developed 75km further on, the truck would have arrived 20 

minutes sooner. Find the original speed of the truck? एक टरक 135 दकमी की दूरी तय करने

के  ाद इंिन में एक समस्या पैदा करता है और अपनी पूवव गदत के 3/5 वें स्थान पर आगे  ढ़ता है और गंतव्य

पर 90 दमनट देरी से पहंुचता है। अगर समस्या 75 दकमी औरआगे  ढ़ िाती, तो टरक 20 दमनट पहले आ

िाता। टरक की वास्तदवक गदत ज्ञात कीदिए?

(A) 145km/h (B)135km/h (C)150km/h (D)160km/h (E)None of these



\
Q.9 :- A monkey can climb 4 meter in 5 seconds but in next second slips down by 1 

meter. In how much time monkey will reach the top of 92 meter high tree?

एक  ंदर 5 सेकंड में 4 मीटर चढ़ सकता है लेदकन अगले सेकंड में 1 मीटर नीचे क्तिसक

िाता है।  ंदर 92 मीटर ऊंचे पेड़ की चोटी पर दकतने समय में पहंुच िाएगा?

(A)269 seconds (B)264 second (C)276 second (D)271 second (E)None of these



\
Q.10:- Two bikes start at the same time from Aligarh and Delhi and proceed 

towards each other at the rate of 14 km and 21 km per hour respectively. When they 

meet, it is found that one bike has traveled 70 kilometers more than the other. The 

distance between the two cities is. दो  ाइक एक ही समय में अलीगढ़ और ददल्ली से शुरू होती हैं

और क्रमशः 14 दकमी और 21 दकमी प्रदत घंटे की दर से एक-दूसरे की ओर  ढ़ती हैं। ि वे दमलते हैं तो पता

चलता है दक एक  ाइक ने दूसरी से 70 दकलोमीटरज्यादा का सफर तय दकया है। दोनो ं शहरो ं के  ीच की

दूरी है।

(A) 300 (B)210 (C)350 (D) 240 (E)None of these



\
Q.11 :- In a race A beat B by 11 meter and C by 100 meter. In the same race B beats 

C by 90 meter. Find the total distance of race.

एक दौड़ में A ने B को 11 मीटर और C को 100 मीटर से हराया। उसी दौड़ में B, C को 90 

मीटर से हराता है। दौड़ की कुल दूरी ज्ञात कीदिए।

(A)1000 (B)1010 (C)990 (D)909 (E)None of these



\
Q.12 :- A person covers a certain distance in 162 minutes, he covers 1/6 part of the 

distance at 25 km / h, 3/4 part at 30 km / h and the remaining part at a speed of 40 

km / h. What distance did the person travel? एक व्यक्ति एक दनदित दूरी को 162 

दमनट में तय करता है, वह दूरी का 1/6 भाग 25 दकमी/घंटा, 3/4 भाग 30 दकमी/घंटा और

शेष भाग 40 दकमी/घंटा की गदत से तय करता है। व्यक्ति ने दकतनी दूरी तय की?

(A)60 (B)70 (C)80 (D)90 (E)None of these



\
Q.13 :- Avinash travels first one-third of the total distance at the speed of 20 kmph 

and the next one-third distance at the speed of 40 kmph and the last one-third 

distance at the speed of 120 kmph. What is the average speed of Avinash? अदवनाश

कुल दूरी का पहला एक दतहाई 20 दकमी प्रदत घंटे की गदत से और अगली एक दतहाई दूरी 40 दकमी प्रदत घंटे

की गदत से और अंदतम एक दतहाई दूरी 120 दकमी प्रदत घंटे की गदत से तय करता है। अदवनाश की औसत

गदत क्या है?

(A) 36 (B)38 (C)32 (D)24 (E)None of these



\
Q.14 :- Tushar drove at the speed of 45 kmph from home to a resort. Returning over 

the same route, he got stuck in traffic and took an hour longer, that's why he could 

drive only at the speed of 40 kmph. How many kilometers drive each way? तुषार ने घर

से एक ररसॉटव तक 45 दकमी प्रदत घंटे की रफ्तार से गाड़ी चलाई। उसी रासे्त से लौटकर वह टर ै दफक में फंस

गया और उसे एक घंटा अदधक लग गया, इसदलए वह केवल 40 दकमी प्रदत घंटे की रफ्तार से ही गाड़ी चला

सका। हर तरफ दकतने दकलोमीटर डर ाइव करते हैं?

(A) 250kms (B)300kms (C)310kms (D)360kms (E)None of these



\
Q.15 :- Sandeep walks half of the journey at 4 km/h, by cycle does one third of 

journey at 12 km/h and rides the remaining journey in a horse cart at 9 km/h, thus 

completing the whole journey in 7 hours 24 minutes. The length of the journey is 
संदीप यात्रा का आधा भाग 4 दकमी/घंटा की गदत से चलता है, साइदकल द्वारा एक दतहाई यात्रा 12 दकमी/घंटा

की गदत से करता है और शेष यात्रा को घोडे़ की गाड़ी में 9 दकमी/घंटा की गदत से चलाता है, इस प्रकार पूरी

यात्रा को 7 घंटे 24 दमनट में पूरा करता है। यात्रा की लं ाई है

(A)38.8km (B)28.8km (C)29.4km (D) 43.2km (E)None of these
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